

# Cîntecul tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

# MESAJUL PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU adresat Conferinței Mondiale a Alimentației

## Raportul tinerilor către Congresul partidului

### OBIECTIV PRIORITAR: REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN, DEPĂȘIREA ANGAJAMENTELOR ASUMATE

### Criterii de economicitate în gospodărirea combustibilului și energiei electrice



Tineri la panoul de onoare

### Un frunțas de la „Electroputere“

Chipul lăcătușului-montator Dumitru Văduva se profilează pe fundul intergrupurilor de înaltă tensiune. În fabrica de aparatură este un exemplu de măiestrie și conștiințiozitate, contribuind, alături de întregul colectiv, la realizarea acestor obiective la nivelul celei mai înalte exigențe a calității. Prin munca sa pe deplin responsabilă, el este unul dintre cei mai buni muncitori ai țării noastre.

Foto: O. PLECAN

Imi face o deosebită plăcere să adresez participanților la Conferința Mondială a Alimentației un călduros salut din partea Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a guvernului și poporului român, precum și din partea mea personală.

Inscrindu-se în cadrul manifestărilor de amploare inițiate și desfășurate sub egida Organizației Națiunilor Unite, conferința dumneavoastră debutează o problemă de importanță majoră pentru existența popoarelor, pentru progresul întregii omeniri. Intr-adevăr, lichidarea lipsei de alimente, a insuficienței actuale a producției agricole, asigurarea hranei întregii populații a planetei sînt un obiectiv acut, la ordinea zilei, care își cere soluționarea corespunzătoare în interesul tuturor națiunilor. În această direcție, Conferința Mondială a Alimentației poate aduce o contribuție de cea mai mare însemnătate.

Noi considerăm că foamea care mai bîntuie pe întinse zone ale pămîntului, subnutriția sînt rezultatul inapăsării forțelor de producție, al sărăciei și dezechilibrului de dezvoltare a unor țări — urmare a îndelungatei dominații colonialiste, a vechilor relații de închinățenie existente în lume. Rezolvarea problemei alimentației depinde de lichidarea completă a acestor stări de lucruri, de respectarea drepturilor suverane al fiecărui popor asupra bogățiilor naționale, de asigurarea condițiilor ca fiecare națiune să-și pună integral și cu randament maxim în valoare potențialul material și uman, să-și dezvolte forțele de producție, să poată avea acces neîngrădit la cucerirea revoluției tehnico-stiințifice contemporane.

Gravitatea problemei alimentației ar impune, de pildă, ca F.A.O. — organizația a O.N.U., specializată în acest domeniu — să treacă la elaborarea unor măsuri concrete, să inițieze un program special pentru dezvoltarea producției agricole generale și

în mod deosebit în țările în curs de dezvoltare, astfel ca în decurs de cîteva ani problema hranei popularelor să fie soluționată într-un mod cit mai corespunzător. În acest scop, este necesar să se acționeze pentru punerea în valoare a unor vaste suprafețe de terenuri și resurse insuficient exploatare de care dispun țările rămase în urmă. Un rol important ar avea organizarea unor programe de irigații și hidroameliorații, dezvoltarea producției de îngrășăminte chimice, de mașini agricole, intensificarea cercetărilor științifice pentru elaborarea de noi soiuri de plante și rase de animale, mai productive, care să poată fi acclimatizate în zonele respective, cu rezultate maxime. Totodată, este necesar să se dezvolte producția de erbicide, insecticide și pesticide, în cadrul unor largi acțiuni de combatere a bolilor, atât la plante, cit și la animale. O atenție deosebită va trebui să se acorde, în cadrul acestor programe, formării și pregătirii cadrelor de specialiști, mecanizatori și lucrători agricoli, acordării de asistență tehnică și tehnologică producției agricole a țării slab dezvoltate din partea statelor avansate în acest domeniu.

Pentru realizarea acestor acțiuni este necesar să se intensifice colaborarea bilaterală și multilaterală între state, în toate domeniile de activitate, inclusiv pe tîrîm tehnico-stiințific, al schimbului de experiență în domeniul practic și tehnologic agricole, pe baze echitabile și reciproc avantajoase. În ce o privește, România este hotărîtă să participe activ la realizarea unei asemenea program, să colaboreze și să coopereze activ cu țările în curs de dezvoltare pentru creșterea bazei lor de producție, pentru soluționarea într-un timp cit mai scurt a

(Continuare în pag. a IV-a)

### Actualitate economică

## FIECARE ZI FOLOSITĂ DIN PLIN

Chemarea-îndemn, adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei efectuate în cîteva județe ale țării, care sublinia necesitatea ca perioada rămasă pînă la Congresul partidului să fie dominată de o muncă intensă, pe toate tîrîmurile și în primul rînd în domeniul resurselor energice, a stîrnit un puternic ecou nu numai în rândul oamenilor muncii localei ci, concomitent, în cadrul întregii noastre clase muncitoare. Pentru că, într-adevăr, așa cum s-a mai subliniat, îndeplinirea obiectivelor insuficiențelor ale viitorului cincinal au ca singură temelie posibilă și certă îndeplinirea în cele mai bune condiții a actualului cincinal, realizarea lui înainte de termen, ceea ce presupune în mod stringent îndeplinirea cu succes a prevederilor planului pe 1974. Iată de ce, acum cînd pînă la deschiderea Congresului a mai rămas mai puțin de o lună, nu numai fiecare zi, dar fiecare oră, fiecare minut trebuie astfel folosite încît, prin realizări deosebite, mobilizînd întregul potențial uman, tot ceea ce are mai bun fiecare, prin căutări neobosite în scopul îndeplinirii oricărui neajunsuri, să se înregistreze producții tot mai mari în strînsă concordanță cu cerințele economiei naționale și de o calitate ireproșabilă. Este un domeniu în care spiritul de inițiativă și puterea de muncă a tinerilor găsește mai mult ca oriunde un puternic teren de afirmare. Acolo unde realizările de pînă acum în îndeplinirea planului sînt bune, ei au datoriat ca alături de întregul colectiv să depună în continuare noi eforturi pentru suplimentarea producției la aceste norme intense solicitate de economia națională și de export, consolidînd în acest fel succesele de prestigiu obținute pînă acum în îndeplinirea planului și a angajamentelor asumate în întrecere. În același timp însă, în acele întreprinderi în care pînă la această dată se constată importantă rămînire în urmă, generalizînd cantitativ la o serie de produse, sarcinile la ordine a zilei, sporirea deopotrivă și pentru organizațiile de tineret, le constituie rezerva de muncă și de forță, aducerea cota prevederilor din plan a tuturor sortimentelor prevăzute în nomenclatorul de fabricație care dînr-un motiv alături de muncă și de profesionalism, importante sînt acum nu atât constatările rămînerilor în urmă, găsirea justificărilor, ci acțiunile concrete și imediate pentru intensificarea ritmului de execuție și realizarea integrată a sarcinilor fizice prevăzute pe zile, decada și luni. Iar într-o asemenea situație, un puternic rol dinamizator revine organizațiilor de tineret, secretarilor de organizații U.T.C. care, printr-o prezență activă și permanentă în mijlocul tinerilor, la lucrurile de muncă ale acestora, trebuie să impulsioneze activitatea de producție, să stimuleze și să valorifice prompt orice sugestie și propunere menită să amplifice forța productivă a muncii. Fiecare din muncitor trebuie să fie pînă la capăt de necesitate realizările și depășiri zilnice a sarcinilor de producție, conștient fiind de faptul că de rezultatele muncii lor depinde în cea mai mare măsură realizarea în întregul cincinal. Stî în puterea organizațiilor U.T.C., a tinerilor ca, alături de întregul colectiv în care își desfășoară activitatea, să înalte și mai sus stacheta realizărilor zilnice, să încheie exemplar sarcinile economice prevăzute pentru acest an marcați de mărețel eveniment — al XI-lea Congres al partidului — pe care întregul popor se pregătește să-l înlătime cu noi și însemnate succese.

CONSTANTIN DUMITRU

Pentru un combinat petrochimic de mărimea celui de la Brazi care, zilnic, consumă peste 2000 de tone combustibil convențional și însemnate cantități de energie electrică, problema folosirii lor cit mai chibzuit și economic depășete perimetrul unei elementare obligații de bun gospodar, constituind una din sarcinile majore, esențiale pentru întregul colectiv. Este și motivul pentru care, în chemarea la întrecere pe anul 1974 adresată tuturor întreprinderilor din județul Prahova — comunistii, uteciștii, toți oamenii muncii de la Combinatul petrochimic Brazi — și-au fixat ca obiective fundamentale reducerea consumului de combustibil convențional cu 20.000 de tone și a celui de energie electrică cu 3,85 milioane kWh.

Este evident — ne spunea tovarășul Gabriel Ganea, secretarul comitetului U.T.C. pe combinat — că de la înlăptuirea acestor prevederi nu putea face abstracție nici un muncitor. Important era însă să stimulam preocupările fiecăruia, mai ales ale celor tineri, să le asigurăm un cadru organizat. În ce ne privește, am constituit în fiecare organizație cite un nucleu de buni gospodari a căror atribuție este, pe lîngă analiza și urmărirea concretă a modului cum se înlăptuiesc măsurile de reducere a consumurilor de combustibil și energie, crearea unei puternice opinii de masă împotriva risipei și neglijenței, stimularea inițiativelor și preocupărilor pentru găsirea de noi posibilități de economisire. Iar dacă pînă la ora actuală pe ansamblul combinatului s-au obținut economii de aproape 16.000 tone combustibil convențional și de circa 3 milioane kWh energie electrică, aceasta se datorează în bună măsură inițiativelor și preocupărilor muncii din județul Bacău a îndeplinit planul anual.

Oamenii muncii din industria județului Bacău au îndeplinit marș sarcinile de plan la producția industrială, ce le reveneau pe 4 ani ai cincinului. Anunțînd acest succes, într-o telegramă adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean de partid, se spune: „Folosim acest prilej pentru a exprima în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Bacău, adeviunea depînă la înaltele principii ale politicii interne și externe promovate cu consecvență de partidul nostru, principiilor al căror promotor sintei dumneavoastră, stimată tovarășe secretar general. Alături de întregul partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul nostru își exprimă cu bucurie hotărîrea ca la cel de-al XI-lea Congres să își fiie reale în înalta funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a mersului nostru ascendent pe drumul făturii societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțărilor României spre comunism“.

L. POPESCU

## Comitetul județean Iași al U.T.C. și-a îndeplinit planul anual la acțiunile de muncă patriotică

„În fiecare zi o acțiune de muncă deosebită în cîntecul de-al XI-lea Congres al partidului“ a fost chemarea sub care și-au desfășurat activitatea tinerii din județul Iași. Comitetul județean Iași al U.T.C. raportează îndeplinirea și depășirea planului anual la acțiunile de muncă patriotică. Cel peste 100.000 de uteciști au lucrat în timpul liber pe 51 de șantiere de construcții social-culturale, pe 17 șantiere locale ale tineretului organizat în prestigiu și agraiculur, au amenajat și înfrunțat 130 de baze sportive, realizînd economii în valoare de 44.000 lei, cu peste 6.600.000 lei mai mult decît prevedea planul. Succesul de prestigiu și agreicului, au amenajat și înfrunțat 130 de baze sportive, realizînd economii în valoare de 44.000 lei, cu peste 6.600.000 lei mai mult decît prevedea planul. Succesul de prestigiu și agreicului, au amenajat și înfrunțat 130 de baze sportive, realizînd economii în valoare de 44.000 lei, cu peste 6.600.000 lei mai mult decît prevedea planul. Succesul de prestigiu și agreicului, au amenajat și înfrunțat 130 de baze sportive, realizînd economii în valoare de 44.000 lei, cu peste 6.600.000 lei mai mult decît prevedea planul. Succesul de prestigiu și agreicului, au amenajat și înfrunțat 130 de baze sportive, realizînd economii în valoare de 44.000 lei, cu peste 6.600.000 lei mai mult decît prevedea planul.

**In pagina a 3-a**  
**Ecouri după finala Cupei „Scintei tineretului“ la tenis**

## Județul Bacău a îndeplinit planul anual

Oamenii muncii din industria județului Bacău au îndeplinit marș sarcinile de plan la producția industrială, ce le reveneau pe 4 ani ai cincinului. Anunțînd acest succes, într-o telegramă adresată Comitetului Central al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean de partid, se spune: „Folosim acest prilej pentru a exprima în numele comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Bacău, adeviunea depînă la înaltele principii ale politicii interne și externe promovate cu consecvență de partidul nostru, principiilor al căror promotor sintei dumneavoastră, stimată tovarășe secretar general. Alături de întregul partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul nostru își exprimă cu bucurie hotărîrea ca la cel de-al XI-lea Congres să își fiie reale în înalta funcție de secretar general al partidului, garanție sigură a mersului nostru ascendent pe drumul făturii societății socialiste multilateral dezvoltate și înalțărilor României spre comunism“.

L. POPESCU

## ACTIVITATE SUSTINUTĂ PE OGOARE

### RECOLTEAZĂ INTENS, TRANSPORTĂ OPERATIV

JUDEȚUL PRAHOVA. Printre județele producătoare de sfeclă de zahăr se numără și județul Prahova, cu o suprafață cultivată de 4.030 hectare. La sfîrșitul săptămînii trecute sfecla de zahăr fusese recoltată de pe suprafața de 3.200 de hectare. Cooperatorii din Șirna, cit și cei din consiliul intercooperativ Ploiești, folosind toate mijloacele de transport de care dispun, (autocamioane, remorci, atelaje) au reușit să recolteze și să transporte întreaga cantitate de sfeclă. Organele agricole județene, pentru urgentarea recoltatului și transportului la unitățile agricole cu suprafețe mari de porumb și sfeclă de zahăr, au reparatizat, timp de cîteva zile, un număr mare de autocamioane cu remorci de 3-5 tone, cu deosebire în cooperativele agricole de producție din Ciorani de Jos,

MIRCEA BORDA OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. a II-a)



Cu eforturi sporite, la recoltarea ultimelor suprafețe de porumb.

Foto: GH. CUCU

## PRIETENUL MEU

„Dacă ai prieteni trebuie să știi să-i suporti“ — spuneau nu mai știu care marșal soviet. Eu am înșurubul pe care nu-l mai suport de multă vreme și totuși continuă să-mi fie prieten. Sau cel puțin el susține morții că-mi este. Are el motivele sale — era să zic interesele! — pentru care o vine atît de greu să renunțe chiar și la o prietenie ce nu mai merge cam de mult decît într-un singur picior. Vine, de pildă, la mine și îmi comunică pe un ton sumburu : „Am o lucrare urgentă de făcut. Pînă diseară trebuie s-o dau gata“. Tac. Mă fac că am de lucru sau poate chiar am. Știu însă cu precizie ce are să urmeze și urmează, într-adevăr : „N-ai vreme să stai și tu cu mine în seara asta ?“. Incerc un protest sau măcar cit de cit, o umbră de rezistență : „Ai osea de mare nevoie de ajutorul meu ?“. „A, nu, nici vorba, sună răspunsul, voios de data aceasta. Numai așa, ca să-mi fie de util“. Și cum în tăcerea mea se vede probabil, întreaga, nedumeala, catadefesă să-mi explică : „Dacă imi ești cu adevărat prieten, trebuie să te sacrifici pentru mine. Să-mi dai o mină de sprijin deinteresat. Ce să fac dacă m-au apucat plictisul și uritul tocmai acum, cînd am o lucrare urgentă ? Spune și tu, e omeneste să stau singur cînd pînă la miezul nopții ?“. Nu, nu-i omeneste. Sau nu-i prieteneste, mă rog. Așa că stau eu singur, chiar dacă sînt împreună cu el, pînă la miezul nopții. „Dacă ai prieteni...“. Căru mare scriitor i-o fi trîznit prin cap o asemenea idee ? Si, mai ales, cum s-a nimerit să-i citim amîndoi cartea ? Pentru că, dacă o citeam numai eu, mă treacă-meargă, dar vîd că și prietenul meu o cunoaște foarte bine, alfel nu

D. Matală

### SA DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

## Ei au crescut la școala muncii comuniste!

LUDOVIC IACOB a împlinit 18 ani în mai 1974. „La 17 mai“ — zice și roșește. El a venit în atelierul „Electroeroziune“ pe 8 aprilie 1974, cînd nu împliniseră încă 18 ani. L-au speriat puțin mașinile. Deși nu fac lucruri mai ușoare, „pînă mai de deprind cu mașinile astea de mare precizie“, dar săplă-mina trecută, în schimbul de după-amiază, am lucrat singur și n-am rebutat nimic. Mi-am dat seama că mă pricep ce să fac ! Că știu ! Că am învățat muncă, dar pe alte tipuri de mașini. Maștra mi-a fost Ion Baia și m-a învățat meserie și Aurora Pătruț. Lor le port eu recunoștință. Pentru că m-au înțeles și m-au ajutat ! Venisem din satul Ruja, județul Bihor. Habar n-aveam de meseria de rectificator. Se căutau tineri pentru calificare la locul de muncă, iar eu voiam să muncesc ! Sintem patru frați, nu puteam să locuiesc cu banii părinților. Asta ! Erau în secția „Scutărie“ la ora m-am încadrat... Acum, Ludovic Iacob, aflat în anul II de ucenicie la

TEODOR POGOCEANU

(Continuare în pag. a III-a)



# ACTUALITATE

## TELEGRAMA

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Turcia, FAHRI S. KORUTURK, următoarea telegramă:

Am fost foarte mîscat de urările pe care Excelența Voastră a binevoit să mi le adreseze cu ocazia celei de-a 51-a aniversări a Republicii și mă grăbesc să vă exprim sincerele mele mulțumiri, ca și sincerele mele urări de pace și prosperitate pentru poporul român prieten.

De asemenea, sint convins că relațiile de bună vecinătate, de cooperare și de respect mutual dintre Republica Turcia și Republica Socialistă România vor continua să se dezvolte în interesul țărilor noastre și vor contribui la pacea și securitatea din regiunea noastră și din lumea întreagă.

## PLECARE

Marti dimineața a plecat la Moscova o delegație a Consiliului general AR.LUS, condusă de Dumitru Ivanovici, membru al C.C. al P.C.R., adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., pentru a participa la festivitățile organizate în U.R.S.S. cu prilejul celei de-a 57-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, au fost prezenți Octav Lițveanu, membru în Biroul Consiliului general AR.LUS, membri și activiști ai Consiliului general al asociației.

A fost de față N. V. Maslennikov, ministru consilier la Ambasada Uniunii Sovietice la București.

## SOSIRI

Marti a sosit în Capitală o delegație a Federației asociațiilor de combatanți din războiul de eliberare a Iugoslaviei, condusă de Mito Dimitrijević, vicepreședintele Consiliului federal al U.B.N.O.R., care la invitația Comitetului organizatoric al veteranilor din războiul antifascist, va efectua o vizită în țara noastră.

Delegația a fost întâmpinată la Gara de Nord, de general de armată în rezervă Dumitru Dămeșanu și de general-colonel în rezervă Nicolaeșcu Cociu Radu, vicepreședinți ai C.O.V.R.A., de alți generali și ofițeri — veterani ai războiului antifascist.

La invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, marti a sosit în Capitală o delegație a Consiliului Național al Frontului Patriei din R.P. Bulgaria, care întreprinde o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră. Delegația este alcătuită din Metodii Jankov, șeful secției organizatorice a Consiliului Național al Frontului Patriei, și Maria Petrețeva, președinta Consiliului județean Bazargic al Frontului Patriei.

## ACORDURI

România a perfectat în ultimii ani 38 de acorduri de cooperare economică și tehnică cu țările în curs de dezvoltare. Colaborarea cu aceste țări se realizează prin construirea sau modernizarea de către partea română a unor capacități de producție, livrarea de instalații și utilaje, documentații și asistență tehnică în contrapartidă cu livrări din produsele obținute sau cu alte mărfuri convenite, precum și prin constituirea de societăți mixte de producție avînd ca scop realizarea unor obiective economice și comercializarea produselor obținute.

Asemenia acțiuni de cooperare au fost încheiate cu Algeria, Zambia, Iran, Egipt, Siria, Tunisia, India și alte țări pentru lucrări de prospectare și explorare, livrarea unor instalații de flotatie, fabrici de tractoare, executarea de cercetări și livrarea de utilaje și asistență tehnică pentru exploatarea unor zăcăminte de fosfați, construirea unor complexe de industrializare lemnelui. Intreprinderile românești participă, de asemenea, la 4 societăți mixte de producție, din care șapte pentru cercetări, explorări și exploatarea miniere.

# CU PRILEJUL ANIVERSĂRII MARI REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE

## Vizita delegației Asociației de prietenie sovieto-române

Delegația Asociației de prietenie sovieto-române, care se află în țara noastră, a avut o vizită în orașul nostru, pe 5 octombrie, la invitația Comitetului organizatoric al Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Au luat cuvîntul Candid Mis, secretarul comitetului de partid, ing. Gheorghe Mărinceanu, director general al combinatului, și Ileana Peter, maistră, deputată în Marea Adunare Națională, care, urînd un călduros bun-venit delegației sovietice, au reieșit semnificația istorică a victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și au subliniat importanța deosebită a relațiilor de prietenie și colaborare între Republica Socialistă România și Uniunea Sovietică.

Totodată, vorbitorii s-au referit la marea avânt creată cu care întregul nostru popor întâmpină Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român. În cuvîntul lor, Nadejda Sadkaia, secretar al Comitetului organizatoric Domestico al P.C.U.S., regiunea Moscova, și Ghenadii Bogolubov, secretar general al conducerii centrale a Asociației de prietenie sovieto-române, au înfățișat realitățile obținute de popoarele sovietice sub conducerea P.C.U.S., în construcția comunismului, au mulțumit pentru primirea cordială ce le-a fost făcută și au urmat colectiviului combinatului noi și mari succese în activitatea economică și socială pusă în slujba înfiorării României socialiste.

În cursul aceleiași zile, membrii delegației sovietice au făcut o vizită la Universitatea „Babeș-Bolyai”. Adunări festive

Cu prilejul celei de-a 57-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la București, Iași și Tulcea au avut loc, în cursul zilei de marți, adunări festive.

Despre semnificația istorică a acestui eveniment la clubul întreprinderi bucureștene „Danubiana” au vorbit Constantin Cosmescu, director general al Centralei industriale de prelucrare cauciucului și maselor

plastice, și V. E. Statiev, șeful Reprezentanței comerciale a U.R.S.S. în țara noastră, la întreprinderi de antibiotic din Iași, ing. Veniamin Munteanu, directorul întreprinderii, și V. P. Abizov, consilier la Ambasada Uniunii Sovietice, iar la clubul Fabricii „Dunărea” din Tulcea, Augustin Todea, directorul întreprinderii, și Gheorghii Ceboțariu, consulul general al U.R.S.S. la Constanța.

## Zilele culturii sovietice

Ununii Sovietice la București, alți membri ai corpului diplomatic, precum și delegația condusă de N. I. Mohov, adjunct al ministrului culturii al U.R.S.S.

Teatrul Academic de Dramă „A.S. Pușkin” din Leningrad, una dintre cele mai apreciate instituții de acest fel din Uniunea Sovietică, a prezentat marți seara, în spectacol de gală, pe scena mare a Teatrului Național „I.L. Caragiale” din București, piesa „Din viața unei femei de acțiune” de A. Grebnov.

Prof. Jacques Freymond, director al Institutului Universitar de Înalte Studii Internaționale de la Geneva, a vorbit marți în jurul unei mese rotunde, la sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, despre: „Securitatea și cooperarea europeană”.

Au participat profesori universitari, cercetători ai Institutului de Cercetări ale Academiei de Științe Sociale și Politice, funcționari superiori din M.A.E., membri ai A.D.I.E.R.I., ziariști.

În aceeași seară, Ansamblul Academic de Stat de dansuri populare al U.R.S.S., condus de V. I. Drozdenco, a prezentat al doilea spectacol în Capitală, în sala Ansamblului Rapsodia Română.

Spectacolele artiștilor sovietici s-au bucurat de un frumos succes.

# CRONICA U.T.C.

Teri a sosit în Capitală o delegație a Unității Generale a Studenților Palestineni (G.U.P.S.) care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România.

Prof. Jacques Freymond, director al Institutului Universitar de Înalte Studii Internaționale de la Geneva, a vorbit marți în jurul unei mese rotunde, la sediul Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale, despre: „Securitatea și cooperarea europeană”.

Au participat profesori universitari, cercetători ai Institutului de Cercetări ale Academiei de Științe Sociale și Politice, funcționari superiori din M.A.E., membri ai A.D.I.E.R.I., ziariști.

# LA ȘCOALA MUNCII COMUNISTE

(Urmare din pag. 1)

putut vorbi. Era în timpul său liber. Am stat însă de vorbă cu GHEORGHE IENOVAN (20 de ani), rectifierul profilului, absolvent al școlii profesionale „16 iunie 1974”, și de trei săptămîni, la atelierul „Electroeroziune”, „ceea ce este un progres în care nu visăm” — mărturisise el. „M-am interesat și la liceul seral — „Liceul mecanic numărul 1”. Va dați seama că aici, dacă nu ai o înaltă calificare, e greu să muncești... Mie nu mi-a fost de folos. M-a ajutat Bădin? M-a luat în calcul? Nu mi-a dat cartea de funcționare a mașinilor. Mai cunoșteam ceva din școală... dar prea puțin. Am învățat! Pe urmă, Bădin mi-a dădăcit: «fă așa, fă așa...» mi-a explicat amănunțit tot ce nu înțelegeam. Are al răbdare omul ăsta! Și nu se supără, nu se plictisește. Îți explică până picepi. Și iată că pot spune: am executat 60 piese! 170 ore de muncă, dar câtă satisfacție! Legeau piesele din mințile mele care manevrau mașinile aștea. Și, fie vorba între noi, la început nu prea credeam că o să le pot conduce, și mă bătea gîndul să mă mut în atelierul cu mașini obisnuite. Cred că dacă nu era Bădin, cu răbdarea lui, aș fi făcut-o...”

Acția sunt eroii reportajului

din atelierul „Electroeroziune”, al întreprinderii „Electrobanat”. Ei au crescut la școala muncii comuniste. Ei se ajută reciproc. Ei învață. Ei se perfecționează. Și nu s-au putut încheia aceste lucrări fără a aminti și dăruirea din succesele notabile cu care acești tineri contribuie la îndeplinirea cincinalului înainte de termen de către întreprinderea unde muncește. Petru Bădin și colegii lui au lucrat „dulia unificată pentru corpurile de iluminat cu tub fluorescent” — o lucrare dificilă și de proporții, realizată în 2 măști în timpul prevăzut: 482 ore de muncă. Tot el au executat 10 psoane și 10 matrițe (scule întregi), scindînd termenul de execuție. Bădin și Kalman au muncit în atelierul „2 matrițe realizate în timp de o lună, producția la 4 muncitori, ba chiar au depășit-o. În 416 ore au realizat o producție de 600 ore. Este nedăruit că, uneori, au mai rămas în atelier și în plus o oră, două, trei, pentru a repara mici defecțiuni, pentru a evita „timpul morții”. În reportierul, trecînd în revistă toate aceste rezultate, nu poate să nu se gîndească la „MARELE” secret psihologic al maestrului Baia. Faptele tinerilor de la atelierul „Electroeroziune” îi confirmă suspusele.

# SPORT-SPORT

## Ecouri după finală CUPA „SCINTEII TINERETULUI” LA TENIS

„Această competiție trebuie să-și ocupe locul pe care-l merită în sistemul competițional republican”

Septimiu Todea — adjunct de șef de secție la C.C. al U.T.C.

DIN PARTEA COMITETULUI JUDEȚEAN VILCEA AL U.T.C. PRIMIM URMĂTOAREA SCRISOARE:

Cîștind prin faiele înalte de muncă și viață cel de-al XI-lea Congres al partidului, organizația județeană Vilcea a U.T.C. își exprimă, în numele tinerilor de pe meleagurile noastre, satisfacția pentru inițiativa redacției ziarului „Știința tineretului” de a organiza o competiție sportivă de mare amploare cu o participare de masă.

COMITETUL JUDEȚEAN VILCEA AL U.T.C.

# CRITERII DE ECONOMICITATE

(Urmare din pag. 1) măsură și contribuției deosebite aduse de tineri, modulul operativ și dinamic în care grupele de economii și-au desfășurat activitatea. 18.000 tone combustibil convențional economicist, adică necesar pe timp de o săptămînă al întregului combinat! Aceasta este măsura reală a eforturilor unui colectiv, în marea lui majoritate format din tineri, răspunsul concret și ferm pe care petrochimiiștii din Brazil îl dau chemării partidului. Un rezultat valoros, rod al unei organizări riguroase, al disciplinelor și răspunderii, al inițiativelor și creației tehnice originale.

# publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

ROMANIAFILM prezintă pe ecranele din București, Craiova, Drobeta Turnu-Severin și Reșița ZILELE FILMULUI SOVIETIC

M.I.C.M.U.E. Institutul de proiectări uzine din industria electronică și electrotehnică „ELECTROUZINPROIECT”

DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. BUCUREȘTI-TRIAJ

Întreprinderea „23 August”

Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

probleme vitale a alimentației populațiilor. Punctul în centrul întregii sale politici, ca [el suprem, asigurarea bunăstării maselor largi populare, satisfacerea cerințelor...

tem hotărâți să amplificăm și să diversificăm și mai mult, în viitor, cooperarea multilaterală cu aceste state, pe baza principiilor noi, de egalitate, respect mutual și avantaj reciproc, în scopul accelerării progresului populațiilor noastre.

România consideră că o sursă uriașă de creștere a prosperității populațiilor este oprirea cursului inamărilor, curmarea cheltuielilor pentru înarmare. Eliberarea fondurilor materiale și a forței de muncă din domeniul armamentului și mai rapidă a plan mondial.

Președintele Franței a primit pe ministrul de externe al României

Marți după-amiază, președintele Republicii Franceze, Valéry Giscard d'Estaing, l-a primit în Palatul Elysée pe ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, care a prezentat prezenta invitație abso-

afacerilor externe al Franței, Jean Sauvagnargues. În cursul convorbirilor au fost abordate o serie de aspecte privind dezvoltarea pe mai departe a relațiilor de cooperare și colaborare în domeniile economic, tehnic și științific și culturale...



R. P. MONGOLA. — Imagine de la Combinatul de materiale de construcții din Ulan Bator

Lucrările Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa

Subcomisia pentru cultură a Conferinței pentru securitate și Cooperare în Europa a examinat, în ultima perioadă, o serie de măsuri menite să contribuie la mai buna desfășurare a colaborării artistice între țările participante.

rele de artă, materialele și accesoriile culturale destinate organizării de manifestări artistice. Se are în vedere a operațiunile vamale legate de aceste schimburi să se facă în termene compatibile cu calendarele unor astfel de manifestări artistice (ansambluri de operă și balet, mari formațiuni orchestrale, companii teatrale aflate în turnee etc.) pentru a contribui la mai buna și mai promptă desfășurare a respectivelor activități artistice străine pe teritoriul celorlate state participante.

TINERETUL LUMII SUCCES AL FORTELOR DE STINGA DIN COSTA RICA

În algeria pentru conducerea Federației Universitare din Costa Rica, victoria a fost obținută de reprezentanții unei coaliții unitare forțele de stînga — „Unită-tea pentru progres”.

Demonstrații studentești la Seul

La Seul a avut loc o demonstrație de protest împotriva regimului lui Park Ci-jan Hi, la care au participat peste 1.500 de studenți. Demonstrații studentești împotriva regimului au avut loc și în alte centre universitare din Coreea de Sud.

Angola: Acțiune comună M.P.L.A. — Portugalia în orașul Cabinda

Detasamente ale Mișcării pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.), împreună cu unitățile armatei portugheze, au întreprins o operațiune comună pentru instituirea controlului asupra orașului Cabinda — centrul enclavei cu același nume, separată de teritoriul Angolei printr-o fisie îngustă de teritoriu aparținând Zairului. Acțiunea a avut drept scop curmarea dezordinilor provocate de mișcarea separatistă care s-a autointitulat Frontul eliberării enclavei Cabinda (F.L.E.C.) și care luptă pentru separarea ei de Angola.

La Palatul Congreselor Eur, din Roma, s-au deschis, marți, lucrările Conferinței mondiale a alimentației, la care participă circa 2.500 de delegați din peste 100 de țări ale lumii, precum și observatori din partea a aproximativ 200 de organizații internaționale guvernamentale.

Conferința a fost salutăată de președintele Republicii Italiene, Giovanni Leone, care a declarat că problemele alimentației nu trebuie abordate „numai prin perspective de ordin tehnic, ci și în contextul politic actual”.

gației române să dea citire mesajului. Mesajul a fost primit cu deosebit interes, fiind subliniat prin vii aplauze de către participanți. Giuseppe Medici a rugat pe ministrul român să transmită președintelui Nicolae Ceaușescu mulțumiri din partea conferinței pentru mesajul adresat.

Marți după-amiază, președintele Senatului francez, Alain Foher, l-a primit, la Palatul Luxembourg, pe ministrul român al afacerilor externe, George Macovescu. Convorbirea a prilejuit un schimb de păreri asupra dezvoltării în continuare a raporturilor prietenești dintre România și Franța, precum și a relațiilor dintre parlamentele celor două țări.

Lucrările au fost deschise de secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, care, după ce a amintit circumstanțele în care a fost hotărâtă convocarea actualei reuniuni — organizată în baza unei rezoluții din decembrie 1973 a Națiunilor Unite — și felurile pe care și le-a propus această, a spus: „Lumea posedă mijloacele de a produce cu mult mai mult hrană. Eu cred că noi avem acum și acea voință politică colectivă necesară pentru a da viață unei strategii globale echitabile. În acest sens — a arătat el, în concluzie — confe-

ferința a primit cu deosebit interes, fiind subliniat prin vii aplauze de către participanți. Giuseppe Medici, șeful delegației italiene, fost ministru de externe. În seđința inaugurală, președintele reuniunii a anunțat soseirea mesajului adresat de președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, Conferinței Mondiale a Alimentației și a invitat pe șeful dele-

stațiunile cele mai lovită”. În continuare, delegații au ales, în unanimitate, ca președinte al conferinței, pe senatorul Giuseppe Medici, șeful delegației italiene, fost ministru de externe.

Marți dimineața, au continuat, la Palatul Elysée, negocierile ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, și ministrul



SAIGON — Aspect din timpul unei recente demonstrații împotriva regimului Thieu în cursul căreia poliția a deschis focul rănind zeci de participanți

R.F.G.: SPRE O IARNĂ ECONOMICĂ DIFICILĂ

Instituțiile de cercetări economice din R.F.G. au anunțat la unison că numărul șomerilor din această țară ar putea ajunge în iarnă vitoare cifra record de un milion. La Bonn, asemenea unanimitate se înregistrează desul de rar. Sumbra prognoză a experților a fost confirmată, cu toate zile mai tirziu, de ministrul federal al economiei, Hans Friderichs. Unanimitatea de păreri asupra perspectivei imediate nu a putut trece neobservată. Când opiniile experților coincid cu cele ale responsabililor politici, există aproape toate motivele ca analiza să fie exactă, sau foarte aproape de adevăr.

Cinema. MIERCURI, 6 NOIEMBRIE 1974. AGENTUL STRANIU: Scala (orele 9, 11, 15, 18, 20, 21); București (orele 8, 30, 14, 15, 16, 18, 20, 21); ALEXANDRU MACEDON: Feciorul (orele 9, 12, 14, 15, 16, 18, 20, 21); Meledia (orele 9, 12, 14, 15, 16, 18, 20, 21); Modern (orele 9, 11, 15, 14, 30, 17, 15, 20).

pentru timpul dumneavoastră liber. TV. RIUL ROSU: Gulesți (orele 15, 30, 18); Cosmos (orele 15, 30, 18); TĂTALE RISPITOR: Progresul (orele 16, 18, 20); APARTAMENTUL: Cotroceni (orele 15, 17, 20); SALUT SI ADIO: Vitan (orele 15, 30, 18, 20); B. D. IN ALERTA: Aurora (orele 15, 30, 18); RUY BIAS: Grivița (orele 9, 11, 15, 18, 19, 20, 30); Aurora (orele 9, 11, 15, 18, 19, 20, 30); Flamura (orele 9, 11, 15, 18, 19, 20, 30); ZĂPADA FIERBÎNTE: Munca (orele 15, 18, 20); ATAC ÎMPOTRIVA LUI ROMEL: Volga (orele 9, 30, 11, 30, 13, 30, 15, 18, 19, 20); TOMIS (orele 9, 12, 30, 18, 19); INFĂRȘIȚEA (orele 15, 30, 18); PROFESIA: Pacea (orele 18, 19, 20); TÎNURILE DIN NAVARONE: Drumul Sării (orele 15, 30, 19); OMUL POTRIVIT LA LOCUL POTRIVIT: Vitorul (orele 16, 18, 20); GOANA DUPĂ ATR: Ferentari (orele 14, 16, 18, 20); STEAJAR — EXTREMA URGENȚĂ: Arta (orele 15, 30, 17, 45, 20); CINEMATICA „UNION”:

Starea sănătății lui R. Nixon. Pentru prima dată de la operațiunea la care a fost supus în urmă cu o săptămână, fostul președinte Richard Nixon a putut face, luni, câteva pași prin camera sa de la spitalul Long Beach (California). Starea pacientului continuă să se amelioreze, deși medicii manifestă o anumită îngrijorare în legătură cu prezența în plămîni stinga unei mici mase lichide.

de toate. UN SISTEM ELECTRONIC permițind identificarea noilor de grîndină a fost construit de specialiștii de la Institutul de fizică teoretică din Leningrad. Acest sistem poate „ordona” producerea de rachete și deschide „foc” într-o fracțiune de secundă asupra particulelor care, timp îndelungat, au produs racheta. Aparatul funcționează în sistem de două regimuri: studierea fenomenului și adoptarea unei decizii. ● CIRCUL HOFFMANN, dispărut duminică în mod misterios pe drumul dintre Londra și Oxford, a fost descoperit luni după-amiază la Cambridge, dar fără cei doi elefanți, opt cămile, șase lame, un bizon, alte animale și fără opt jonglerii. ● LASERUL DOBÎNDEȘTE TOT MAI MULTE ÎNTRĂBUNĂRI în medicina modernă. De obicei el este folosit pentru operații la ochi. La o clinică din Budapesta a fost însă folosit la vindecarea rănilor. ● STEVARESELE BRITANICE au refuzat să accepte noua uniformă de iarnă propusă de comandantul Harly Amies furnizoarea de bord britanic „lipit de gust”. Mai mult, a declarat o purtătoare de cuvînt a stewarteselor, prin banalitatea sa „deformează imaginea despre liniile... aeriene britanice”. ● IN URMA CU PESTE O SUTĂ DE ANI, în noaptea de 29 martie 1848, s-a înmplant un fenomen puțin obișnuit: apele tumultuoasei cascade Niagara s-au oprit. Liniștea subită ce s-a instalat în-a adus pe locuitorii orașelului Niagara Falls în apropierea cascadei chiar în toată noaptea. Un cînt puternic adunase slourile de gheață de pe lacul Erie, din care izvorăște rîul Niagara, și blocuri enorme stăviliseră cursul. De pe stînci nu mai cădeau nici un strop de apă. Orașul baraj natural n-a putut rezista însă Niagara decît 30 de zile. ● URMELE UNUI DEȘERT au fost descoperite în nord-estul Poloniei cu prilejul unor cercetări geologice. Specialiștii presupun că, în urmă cu un miliard de ani, acest deșert, ce se întindea până la actualele voievodate Varpolva și Białystok, avea caracteristicile Saharei vestică. Un întiner deosebit l-a suscitât descoperirea în roci a urmelor picăturilor de ploaie căzute cu un miliard de ani în urmă.